Розправа забудовника над ошуканими інвесторами
Євгена Долгова майже 200 сімей звинувачують у шахрайстві. Вони купили у нього квартири на проспекті Перемоги, 115А,  але  житло так і не отримали.  «Ми з дружиною доведені до відчаю. У нас двоє маленьких дітей і ми щомісяця змушені орендувати житло  у Києві, а також сплачувати відсотки банку за кредит на власне житло, якого не існує», - розповідає Андрій Соломаха, ошуканий інвестор.  
Щоб інвестори менше скаржилися і пікетували, Долгов вирішив діяти – подав позов до суду і вимагає 100 000 грн за образу честі і гідності від людей, які залишилися без житла і грошей. 
«На даний момент будівництво зупинене у зв’язку із закінченням строку договору оренди земельної ділянки. Оскільки будівництво будинку зупинено інвестори будівництва вказаного житлового будинку постійно влаштовують мітинги та скаржаться до правоохоронних та інших органів», - йдеться у позові Євгена Долгова.
Інвестори ж переконані, що на проспекті Перемоги, 115-А – квартирна афера (https://www.youtube.com/watch?v=-GTyMYFjmJk). Протягом семи років вони шукали приховані факти, збирали сотні сторінок документів, які доводять –  їх ошукали двічі. Перший раз, коли по-тихому продавали їм заставлені банку «Форум» квартири, другий  – коли за кредитні та зібрані з них кошти не побудували обіцяні багатоповерхівки.   
Долгова нарешті запідозрили і правоохоронні органи. У серпні 2014 року директора ДП «Житлоінбув» (засновник – Управління державної охорони України) і ТОВ “Форум-Інвест”, голову правління цементного заводу “Форум ДС” в одній особі – Євгена Долгова оголосили у розшук, як особу, що переховується від органів досудового розслідування. http://svyatoshyno.rajon.kiev.ua/2014/10/07/pravoohorontsi-zatrimali-kvartirnogo-aferista-vidpustili/ Наприкінці вересня Долгова таки затримали на Київщині у курортному містечку Ворзель. Правоохоронці доправили його у Лук’янівське СІЗО, але просидів він там недовго – за кілька днів його скандальна дружина Софія Долгова https://www.youtube.com/watch?v=-GTyMYFjmJk внесла заставу у розмірі 1 мільйон 218 тисяч гривень .   
Поки прокуратура Святошинського району м. Києві проводить досудове розслідування (триває вже більше 6-ти місяців),  Долгов не жалкує грошей на адвокатів, які почали штампувати позовні заяви про захист його честі і гідності. Ошуканих інвесторів звинувачують  у поширенні недостовірної інформації, вимагають кругленькі суми і спростування в «Урядовому кур’єрі».  «Інформація поширена про мене в листі прем’єр-міністру України Яценюку А.П., а саме: «…Фактично «Форум-Інвест» служило для транзиту грошей на ДП «Житлоінбуд» та ЗАТ «Форум-ДС, а Добгов Є.Б. розпоряджався усіма залученими коштами. … Долгов Є.Б. умисно банкротить ці підприємства для того, щоб приховати факти нецільового використання коштів. Долгов Є.Б. - заслужений будівельник України, лауреат державної премії у галузі будівництва і архітектури займається економічними злочинами, своєю діяльністю він підриває довіру громадян України до своєї держави і влади, псує імідж Управління державної служби охорони. Завдяки корупції Долгов Є.Б. впевнений у своїй безкарності» не відповідає дійсності,тобто є недостовірною, ганьбить мою репутацію», - йдеться у позовній заяві Долгова.  На сьогоднішній день заявлену суму позову з 1 млн грн зменшили до 100 тис грн. Однак вже надійшла інформація про новий позов проти голови ініціативної групи інвесторів Наталії Болобан – Долгов   вимагає ще 100 тис. в іншому суді.   
Цікаво, що до 2012 році ініціативну групу ошуканих інвесторів очолювала Оксана Лазнюк, яка разом з чоловіком взялася розслідувати махінації довкола новобудови і привертати до неї багато уваги.  Однак активна діяльність швидко закінчилася – Долгов владнав питання з квартирою для цього подружжя. Решта людей залишилися ні з чим.  
Ошукані інвестори впевнені, що закон на їхньому боці, однак побоюються, що рішення суду може бути замовним, як проти майданівців http://briz.if.ua/18233.htm Справу розподілили на суддю   П’ятничук Інну Віталіївну. Люди закликають журналістів-розслідувачів відвідувати відкриті засідання Святошинського районного суду. Найближче відбудеться 30 квітня 2015 року о 9.30  на вул. Якуба Колоса, 27а.  «Це сенсаційна справа, про яку потрібно кричати! Людей ошукали, вкрали їхні гроші, а тепер, щоб замовкли, залякують, змушують витрачати гроші, час і нерви у судах. Рівень цинізму вражає!  І хто оцінить наші душевні і фізичні страждання? І чи заплатить за них Долгов?», - запитує Юлія Петрова, чиї батьки разом з іншими потерпілими вклали сімейні заощадження  у будівництво на проспекті Перемоги, 115А. 
 
 


